

关爱弱势群体 倡导随手公益

# 体彩把帮扶行动融入日常

每购彩一注体育彩票,完成一次公益善举。中国体育彩票自全国统一发行以来,一直倡导大众随手作公益,并为大家提供随手作公益的机会。比如,江苏体彩连续五年举办“体彩爱行走”活动,让大家一边走路锻炼身体、一边参与公益活动,已帮助多所学校改善了教学环境。

■专题整理 艾禾

## 青海:举办红十字高级救护员培训班



青海体彩举办志愿者服务驿站红十字高级救护员培训班

为普及急救常识,进一步提高青海体彩志愿者服务驿站志愿者们现场救护水平与业务技能,推进服务驿站培训工作的持续发展,日前,青海省体彩中心在西宁市举办了为期两天的志愿者服务驿站红十字高级救护员培训班。

培训会邀请了专业老师进行授课。讲师们详细讲解了心肺复苏、创伤救护、常见急症、意外伤害等方面的现场救护知识。学员们认真听讲记录,主动请教练习,积极参与互动,现场气氛十分热烈。

为保证实际操作效果,培训

会还为学员们准备了三角巾、绷带等救护工具,通过现场考核、上台模拟授课等形式,进一步巩固提高培训效果。课程结束后,参训学员参加了由青海省红十字会统一命题的理论考试。

通过此次培训,学员们基本掌握了常用的急救救护基本知识和技能,进一步提高了自救互救和应急处理的能力,达成了“人人学急救,人人会急救”的效果。

参加培训的王灵峰说,这次组织的救护员培训班非常有意义,自己学到很多知识。通过两天的学习,他充分了解了紧急救

护在日常生活中的重要性,“以后无论在工作还是日常生活中,我会积极普及推广这些非常实用的救护知识。”

青海体彩志愿者服务驿站建设工作作为青海体彩推进精神文明建设、体彩品牌建设和志愿服务的窗口在实践中生动践行了责任体彩精神,得到社会各界的广泛认同和肯定。当前,志愿服务氛围总体良好,而承担着重要职责的体彩销售业主、销售员们已经成为志愿服务的主要参与力量,今后的创建维护中青海省体彩中心将继续提升驿站的志愿服务水平和社会职能。

## 山西:助力共青团“伙伴计划”

10月22日,山西共青团“伙伴计划”专题培训班在太原开班。团省委、省扶贫办、省民政厅、省体彩中心、省青少年发展基金会等相关领导参加了开班仪式,并为2019年公益创投大赛获奖组织颁奖,奖金由山西体彩微公益基金提供。

本次培训班旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,全面贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,落实《中长期青年发展规划(2016—2025

年)》和《山西省青少年发展“十三五”规划》,深入实施青年社会组织“伙伴计划”,不断推动青年社会组织健康有序发展,更好参与社会治理创新。

近年来,山西体彩立足公益,和团省委青少年发展基金会、青年创业就业服务中心、社会联络部等多家单位联合开展公益实践活动,通过设立山西体彩微公益基金,大力支持共青团的助学、扶贫、就业指导、志愿服务,广泛开展青少年体育文化等公益活动。

## 山东:向困难家庭发放救助金

10月22日,枣庄体彩来到位于市中区幸福小区的张萱同学家,对这个失去双亲的同学进行慰问,为她送上5000元救助金。

正在上初中的张萱本应在父母的关爱呵护下快乐地成长,可如今的她,家庭支离破碎。张萱的父亲在她不到一岁时就身患肺癌去世,张萱的母亲自那时起就独自扛起整个家庭的重担。母亲不仅要关心孩子的学习和生活起居,还要照顾年事已高的两位老人,处事干练的她在不误工作的同时,也将家人的生活安排得井井有条。

可是,好不容易维持住的平稳生活没过多久,家里又遇到了

大事情,张萱的母亲在2017年查出了淋巴恶性肿瘤,在治疗了一年多以后,也去世了。

如今,13岁的张萱和已经80多岁的爷爷奶奶共同生活,坎坷的经历让她变得越来越成熟懂事,除了无法外出打工赚钱外,基本的生活技能她都已非常熟练。

现在,家中仅有爷爷微薄的收入,在遇到任何一件“突发”事情时,都显得捉襟见肘、难以支撑。为了帮助这个饱经风霜的家庭解决困难,改善老人和孩子的生活条件,枣庄市体彩中心在市第十五中学老师荆锐的联系下,来到她的家中进行慰问,并送上5000元救助金。

## 江苏:开启第五季“体彩爱行走”

11月4日,江苏体彩启动第五季“体彩爱行走”活动。活动期间,参与者上传行走步数,即可兑换“体彩爱心基金”,援建“体彩爱心食堂”,用于改善苏北困难学校学生的就餐条件。这已是江苏体彩连续第五年举办该活动。

11月4日至17日,江苏省内年满18周岁并绑定“微信运动”的用户,关注“江苏体彩”官方微信,进入活动页面,每天上传微信运动步数即可参与活动。每上传1万步可兑换为5元“体彩爱心基金”,参与者每天可多次上传

运动步数,每人每天最高可捐赠4万步。每周捐赠步数排名位列前五的参与者,将获得“乐走达人奖”,两周奖品分别为李宁运动包和RIVERS随行杯。

今年的“体彩爱心基金”募集上限为20万元,达到上限后,参与者的捐赠步数不再兑换爱心基金,但仍可正常累计参与每周排名。除了每日捐步,今年的爱行走还设置了有趣的互动环节,并为参与者准备了加油卡、手机话费等奖品。

“体彩爱行走”是江苏体彩2015年发起的一项公益活动,活

动通过参与者捐赠行走步数,江苏体彩匹配捐赠爱心基金的形式,援助省内困难学校。

2015年至2018年,前四季“体彩爱行走”活动共吸引超过22.6万人次参与,累计募集爱心步数超过24亿步。江苏体彩为四季“体彩爱行走”活动匹配了超过108万元的爱心基金。这些爱心捐助款,为体彩希望小学建起了电脑教室,为体彩春蕾班建设了老服实训室、烹饪实训室和计算机教室,有效地改善了部分学校的教学环境。

## 甘肃:赴乔川乡开展扶贫慰问

10月22日至24日,为贯彻执行习近平总书记今年在甘肃调研时强调的“要深化脱贫攻坚,坚决攻克最后的贫困堡垒”讲话精神,根据甘肃省体育局扶贫工作的整体安排部署,省体育局局长王向晨带领省体彩中心等四个下属单位的工作人员赴庆阳市华池县乔川乡开展扶贫慰问。

当日上午,在省体育局驻地扶贫干部的带领下,扶贫工

作组来到乔川乡贫困户家中。为了让大家温暖过冬,省体彩中心给贫困户送去了棉衣、毛毯等御寒物资。

随后,扶贫工作组来到铁角城村小学,视察了体彩公益金捐建项目——笼式足球场。为了使孩子们的足球梦想得以实现,积极推进青少年足球和校园足球活动,省体育局于2019年使用体彩公益金为该校捐建了笼式

足球场。

最后,扶贫工作组检查了甘肃省体彩中心为铁角城村捐赠的路灯。路灯工程是扶贫工作中的亮心工程,10月上旬,省体彩中心通过扶贫工作实地调研情况和当地老百姓的实际需求,为铁角城村捐赠了30套路灯,为村民和过路车辆夜晚出行带来了很大的便利,受到了当地村民和过往群众的一致好评。



奶奶送去救助金 枣庄体彩为张萱和爷爷

●时评

## 当“全能型”代销者

■艾禾

近年来,随着体彩事业的健康快速发展,体彩实体店承担了更多服务功能,这就对体彩代销者提出更高要求,仅仅会卖彩票是不够的,还要做一名“全能型”的销售人员。

青海、江苏、山东、河南等地体彩把体彩店变身服务站,为购彩者和周边居民提供多种服务,包括提供饮水、收发快递、转捐衣物、充电、量血压等。其中,青海体彩不断扩充体彩服务驿站的功能,近日开

展了红十字高级救护员培训班。参加培训班的体彩代销者学到了急救知识并进行了实践。

购彩者中有一部分是中老年人,就算没有遇到紧急情况,销售人员也可以在日常向他们宣传一些医学常识和急救知识,让他们保持健康的生活方式,最大程度避免紧急情况的发生。

为购彩者服务,光有一腔热情是不够的,掌握的相关知识越多,就离“全能型”代销者更近了一步。